



Obchodní akademie a Vyšší odborná škola ekonomická,
Tábor, Jiráskova 1615

Informace ke společné a profilové části maturitní zkoušky ve šk. roce 2020/21 – aktualizace na základě Opatření obecné povahy MŠMT ze dne 15. 3. 2021 (č.j. MSMT-3267/2021-3)

Studijní obor: 63-41-M/02 Obchodní akademie (třídy 4.A, 4.B)

Studijní obor: 78-42-M/02 Ekonomické lyceum (třída 4.L)

Společná část maturitní zkoušky je konána pouze formou didaktických testů.

Povinně každý maturující žák bude konat didaktický test z českého jazyka a literatury. Dále si bude volit mezi didaktickým testem z cizího jazyka (ANJ, NEJ, RUJ, FRJ) nebo didaktickým testem z matematiky.

Didaktický test ze zkušebního předmětu český jazyk a literatura trvá 85 minut.

Didaktický test ze zkušebního předmětu cizí jazyk trvá 110 minut, z toho 40 minut poslechová část testu a 70 minut část testu ověřující čtení a jazykové vědomosti a dovednosti.

Didaktický test z matematiky trvá 135 minut.

V rámci nepovinných zkoušek si může žák zvolit zkoušku z cizího jazyka nebo matematiky a nově také i didaktický test z matematiky rozšiřující.

Didaktický test z matematiky rozšiřující trvá 150 minut.

Podmínkou konání zkoušek profilové části není úspěšné vykonání didaktických testů. Didaktické testy budou hodnoceny pouze „úspěšně/neúspěšně“. Hodnocení „úspěšně“ tedy není podmínkou pro připuštění žáka k profilovým zkouškám, ale podmínkou pro získání maturitního vysvědčení.

Profilové ústní zkoušky z českého jazyka a literatury a z cizího jazyka

Žák posledního ročníku vzdělávání ve školním roce 2020/2021 přihlášený k maturitní zkoušce v jarním zkušebním období nemusí konat ústní zkoušku z českého jazyka a literatury a z cizího jazyka, pokud si jej zvolil ve společné části. Žák se však může rozhodnout, že tyto zkoušky vykoná. Žák se může rozhodnout, že vykoná dobrovolně jen zkoušku z českého jazyka a literatury nebo jen zkouškou z cizího jazyka, případně obě.



Obchodní akademie a Vyšší odborná škola ekonomická, Tábor, Jiráskova 1615

Pokud se žák zkoušky nezúčastní (ať již omluven nebo neomluven) nebo ji vykoná neúspěšně, na maturitním vysvědčení nebude z příslušného předmětu hodnocen, tedy neúspěch celkové hodnocení neovlivní. Pokud žák uspěje ze všech ostatních povinných předmětů, dostane maturitní vysvědčení (na kterém nebude hodnocení ústní zkoušky z českého jazyka a literatury nebo/z cizího jazyka).

Pokud se žák rozhodne zkoušku vykonat, písemně o tom informuje ředitele školy, a to nejpozději do 30. dubna 2021. Toto sdělení se stane součástí maturitní dokumentace.

Pokud žák vykoná zkoušku úspěšně, bude hodnocen stupněm prospěchu dle kritérií stanovených ředitelem školy (známkami 1–4), v případě, že neprospěl, má z daného zkušebního předmětu nárok na dva opravné pokusy. Pokud se žák ke zkoušce nedostaví a do tří dnů omluví svou neúčast u zkoušky a ředitel školy tuto omluvu uzná, zůstává mu náhradní a dva opravné pokusy. V případě, že se ke zkoušce přihlásil, ale bez omluvy se nedostavil nebo ředitel školy omluvu neuznal, přichází žák obdobně jako za běžné situace o řádný termín a zbývají mu dva opravné pokusy. **Ve všech těchto případech nicméně žák obdrží vysvědčení, pokud úspěšně vykonal ostatní povinné profilové zkoušky a didaktické testy.** Do pěti let od úspěšného ukončení vzdělávání může konat náhradní či opravné zkoušky, v případě úspěšného vykonání opravné nebo náhradní zkoušky je žákovi vystaveno nové maturitní vysvědčení (s doplněnou úspěšně vykonanou zkouškou/zkouškami), původní vysvědčení žák vrátí. Tato skutečnost včetně identifikačních čísel vysvědčení bude zaznamenána v maturitní dokumentaci.

Tato úprava modelu maturitní zkoušky platí pouze pro žáky, kteří jsou ve školním roce 2020/2021 žáky posledních ročníků (bez ohledu na formu vzdělávání) a nevztahuje se na zkoušku z cizího jazyka, který není vázán na společnou část. Žáci konající zkoušky v náhradním nebo opravném termínu konají tyto ústní zkoušky za běžných podmínek, (a to včetně písemné práce – kromě žáků, kteří konali maturitu poprvé v loňském školním roce, kteří písemnou práci nekonají).

Profilová zkouška z českého jazyka a literatury

- bude se skládat pouze z ústní zkoušky

Ústní zkouška z českého jazyka a literatury před zkušební maturitní komisí

Ředitel školy určil v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem maturitní seznam 60 literárních děl a kritéria pro sestavení vlastního seznamu literárních děl žákem. Maturitní seznam literárních děl a kritéria platí i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku.

Z maturitního seznamu literárních děl a v souladu s kritérii žák připraví vlastní seznam 20 literárních děl. Žák odevzdá seznam řediteli školy vyučujícímu českého jazyka a literatury do 30. dubna 2021 pro jarní zkušební období a do 27. srpna 2021 pro podzimní zkušební období.

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje číslo pracovního listu. Příprava k ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom



dni nelze losovat dvakrát pracovní list ke stejnému literárnímu dílu. Neodevzdá-li žák do 30. 4., resp. do 27. 8. vlastní seznam literárních děl, losuje si u zkoušky z pracovních listů ke všem dílům maturitního seznamu literárních děl pro daný obor vzdělání.

Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu obsahujícího úryvek nebo úryvky z konkrétního literárního díla. Součástí pracovního listu je i zadání ověřující znalosti a dovednosti žáka vztahující se k učivu o jazyce a slohu.

Profilová zkouška z cizího jazyka

- bude se skládat pouze z ústní zkoušky

Ústní zkouška z cizího jazyka před zkušební maturitní komisí

Ředitel školy v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem stanovil 20 témat. Témata jsou platná i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku.

Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou **řízeného rozhovoru** s využitím pracovního listu obsahujícího více zadání ke konkrétnímu tématu. Dále je součástí pracovního listu i zadání ověřující znalost terminologie vztahující se ke vzdělávací oblasti odborného vzdělávání.

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje 1 téma. Příprava k ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze losovat dvakrát stejné téma.

Profilová praktická maturitní zkouška z odborných předmětů

- skládá se celkem ze 4 částí. Celkový čas na vypracování je 5 hodin 15 minut (315 minut). Podrobnosti k této zkoušce: viz: Témata praktické maturitní zkoušky

Profilové zkoušky z odborných předmětů

Studijní obor: 63-41-M/02 Obchodní akademie (třídy 4.A, 4.B)

Povinné předměty:

- Ekonomika – ústní zkouška
- Účetnictví – ústní zkouška



Obchodní akademie a Vyšší odborná škola ekonomická,
Tábor, Jiráskova 1615

Profilové zkoušky z odborných předmětů

Studijní obor: 78-42-M/02 Ekonomické lyceum (třída 4.L)

Povinné předměty

- Ekonomika – ústní zkouška
- Cestovní ruch – ústní zkouška

Mgr. Marek Novotný
ředitel školy

V Táboře 18. 3. 2021

Zveřejněno: 18. 3. 2021